

## СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от **Георги Манолов Георгиев**, съдия в Районен съд – Тутракан, по повод участие в конкурс за преместване и заемане на длъжността „съдия” в районните съдилища и по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Тутракан.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика при Окръжен съд - Силистра, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

### **1. Лични данни и професионална биография на кандидата**

Георги Манолов Георгиев е завършил висшето си юридическо образование във ВТУ „Св.Св. Кирил и Методий” през 2004 г. Има над 10 години юридически стаж, от който над 2 години в органите на съдебната власт. От 28.06.2012 г. до настоящия момент заема длъжността съдия. Придобит ранг „съдия в РС”.

### **2. Становище на Комисията по професионална етика при Софийски районен съд**

Етичната комисия към Окръжен съд гр. Силистра познава добре съдията Георги Георгиев в професионален и личен план. За двете години откакто заема длъжността съдия в Районен съд гр. Тутракан, при изпълнение на служебните си задължения винаги се е ръководил от вътрешното си убеждение и закона, не се поддава на натиск или заплахата, стимули, преки или косвени влияния от представители на която и да е друга публична власт или частни лица и организации.

В пряката си работа като магистрат съдия Георгиев се е стремил да установява истината за фактите единствено на основата на обективен анализ на доказателствата по делото, спазва принципите на равнопоставеност на страните по делата и избягва поведение, което може да се приеме като привилегироване, предразположеност, предубеденост или предразсъдък, основан на раса, произход, етническа принадлежност, пол, религия. Това е особено важен акцент в етичната характеристика на съдия Георгиев, тъй като работи в район със смесено население от различни религии.

Принципите на справедливостта са приоритет в работата на съдия Георгиев. В рамките на закона, отчита особеностите на всеки конкретен казус

и го решава, съобразно обстоятелствата по делото и приложимата правна норма.

Стреми се към повишаване на правните си знания и опит, пази конфиденциалността на информацията, станала му достояние по служба, взема решения и постановява актовете си, ръководейки се от така изброените принципи, като изхожда от вътрешното си убеждение и закона и след обективен анализ на доказателствата по делата, събрани при условия на равнопоставеност на страните и техните процесуални представители.

През целия си досегашен стаж Георги Георгиев с действията и актовете си показва уважение и коректност към колегите, адвокатите и страните по делата. Проявява готовност към дискутиране на правни проблеми и съобразяване на общото мнение и съдебна практика при вземане на решения по делата. Г-н Георгиев е открит, търпелив и толерантен за изслушване и възприемане на нови или различни аргументи, мнения и гледни точки. Подхожда открито и диалогично в отношенията си с външни на съдебната система обществени организации.

Няма данни, нито индиции, колегата Георгиев да приема материални и нематериални облаги, независимо от естеството им, които могат да поставят под съмнение неговата независимост и безпристрастност. Съдията изразява уважение към колегите си и съдебните служители, и е съпричастен и отдаден към проблемите на институцията, в която работи.

Колегата Георгиев е добре подготвен магистрат и познава нормативната уредба на Република България и правото на ЕС, и е развил способности и умения за тяхното коректно прилагане. Разнообразните юридически длъжности, които е заемал преди назначаването му за съдия също допринасят за това, а също и свободното боравене с два европейски чужди езика. Господин Георгиев проявява високо чувство за отговорност при изпълнение на служебните си задължения и при вземането на решения, способен е да работи в екип и е мотивиран да усъвършенства професионалните си и лични качества.

Членовете на комисията не са имали повод да се съмняват, че съдия Георгиев е дискретен, пази съвестно служебни тайни, станали му известни при или по повод на изпълнение на служебните задължения.

### **3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.**

В отдел 06, сектор „Инспекторат” при ВКП няма образувани преписки по сигнали срещу Георги Манолов Георгиев.

В Инспектората към ВСС по отношение на съдия Георги Манолов Георгиев не са постъпвали жалби и сигнали.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК, не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Георги Манолов Георгиев.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Георги Манолов Георгиев.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Георги Георгиев декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

#### **4. Публикации в медиите**

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Георги Манолов Георгиев нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че **Георги Манолов Георгиев, съдия в Районен съд – Тутракан, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде преместен на длъжността „съдия” в районните съдилища или за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Тутракан.**